

点“星”胜手：“X女郎”都有走红法宝



整理 / 李诗韵

俗话说，春日好事多。近日，《美人鱼》的票房，让不满20岁的女一号林允曝光在大众眼前，成就又一代“星女郎”；而另一边，名导李安一手捧红的“远嫁”媳妇汤唯也因怀孕消息，闹得满城期待……

曾经默默无名，如今举手投足都是头条新闻。回头看，经名导们金手点拨一炮而红的艺人（如张艺谋的“谋女郎”，琼瑶、海岩作品中崛起的“琼女郎”、“岩男郎”等）层出不穷，个人的发展也各有不同。都说“师傅领进门，修行在个人”，那么，到底这些成功的明星有什么秘诀？

■聊八卦

她们靠什么一炮而红？

当年同为影视圈的新新人物，有一炮而红、最终成为各大颁奖典礼的宠儿，有人却再也没有好作品，甚至在圈中销声匿迹。尽管都曾拜名师，却是人生如戏路不同，像“星女郎”林允、张雨绮、徐娇，“谋女郎”章子怡、董洁、周冬雨等，究竟还拼什么？

拼气质：长相过关，气质傲人

关键词：讲究“原装”

《美人鱼》爆红之后，在被问到为什么要选林允这个问题时，星爷的答案很特别：“我就是觉得她够清纯，没有整过容。”

而给出过类似答案的大导演还有张艺谋，在为《山楂树之恋》选女一号“静秋”的时候，他就发出过“怎么现在选个清纯点的女孩子这么难”的感叹。最后，他选中了还在读高中的周冬雨，外界对她的形容是“美貌不惊人，气质够清纯”。可见在不少大导演心中，演技、经验都不太重要，外形是否极度美丽也不是决定性因素，反而是贴合角色的“独特气质”用钱都买不到。

拼勤奋：欲求质量，先求数量
关键词：疯狂接戏

曾经，有记者采访“星女郎”张雨绮时，自称“铁粉”列举过她主演的十多部电影作品。不料，张雨绮摇头：“不是十多部，出道后我一共演了五十多部作品，不过大家能看到的就是那些而已。”这样的经历，男星郑恺也曾有过，在新电影发布会上，郑恺也曾“纠正”记者的话：“一年拍数十部电影，能上映的可能就是那两部吧！”

《美人鱼》爆红之后，林允等演员在戏中的各种牺牲和付出也成为了新闻头条，观众们才知道原来水下镜头竟然把美丽的女孩“冻到连生理期都乱了，要靠吃中药调理才复原”。实际上，在这个行业里，不辛苦不流汗就没有收获，而“谋女郎”周冬雨为《奔爱》塞班岛喂蚊子、“岩男郎”佟大为为拍《冰河追凶》冻成



冰、明眸皓齿的样貌，所以，有人说“星爷喜爱的始终都是清纯与性感并存的美女。”还有，海岩和赵宝刚的主角们有着青春的气质、知性的美丽，而此前琼瑶剧中的男女一号更加是有着经典的大眼高鼻和眼泪说来就来的感性。

拼后续：

成名后，形象巩固地位
关键词：负面要少

都说明星的一生影响着一代人，所以，不论是名导还是观众都不愿意给“负面明星”过多人气与面子。不少“X女郎”、“X男郎”走红之后就再

无引人注目的作品，人气始终靠各种不靠谱的新闻在维持着，长久下来，慢慢就淡出公众视野。

近年来，“谋女郎”董洁因为离婚事件拖累，人气和美誉度直线下降，令人扼腕。相比之下，名导李安一手捧红的女星汤唯在事业低谷期潜心学习，由内而外修炼自己提升了形象，让大众记住了这个成名后的汤唯；宋慧乔十多年如一日美貌不改，并且屡屡尝试接演不同角色挑战自己，成为了“冻龄女神”；而林志玲则因为良好的教养颇受好评，将“花瓶”做得有口皆碑……总之，明星不容易，维护“明星”二字更艰难。一句话总结经验——善于炒作，传递正能量，就是走红之道！



了冰棍、“谋女郎”巩俐为《三打白骨精》每天化妆N个小时、孙俪为《芈月传》深埋在化肥堆中等新闻屡见不鲜。

拼曝光：要成名，先试试海选

关键词：展示自己

林允蹿红的故事告诉后来者，海选是一个好机会。2013年，林允签约成为平面模特。一年后，林允参加电影《美人鱼》海选，和12万人一起竞争。2014年12月15日，韩剧《浪漫满屋》中国版女主演全国网络选秀大赛正式开启，林允也报名了。

同样，一举成为“谋女郎”的倪妮走的也是海选之路。2009年11月，正在学习播音主持的她参加《金陵十三钗》剧组演员选拔，在众多参赛者中获张艺谋赏识而出演“玉墨”，从此一炮而红。

回头看张艺谋捧红的多位“谋女郎”，章子怡曾经被冠以“小巩俐”的美称，而董洁也曾被指长得有几分“小子怡”的味道。之后，倪妮、张慧雯的身上都似乎找到了巩俐曾经尽情展示出来的“泼辣的生命力”。张艺谋的影迷点评道：“张艺谋的眼光和品位始终没变过。”

另外，周星驰所选的女主角们，从张敏、朱茵到黄圣依、张雨绮都有着玲珑有致的身

■名嘴点评
高颜值只是敲门砖

文 / 林虹汝

能够成为爆红款电影中女一号，除了有外貌有身材，更加需要有勇有谋。不得不承认，走红的女星都有着独到之处——敢冒险、肯坚持，敢于和众人一起竞争，从渺无希望中脱颖而出。

出众的路上总是无独有偶。汤唯、宋慧乔用自己的人生演绎了“一个演员应有的自我修养”，厚厚的一本人生书，写成只剩一句话：“默默无名时不放弃，大红大紫时不作死。”

的确，要成名就要付出。有颜值只是有了入门砖，你还得懂得在哪里下功夫、哪里着力。所以，多做功课多分析，机会总是留给有准备的人！

■星鲜事

20天，“星女郎”林允脱颖而出

自从2月8日星爷周星驰的《美人鱼》上映，短短20天，原来名不见经传的女一号林允猛然蹿红，杂志时尚大片一个接一个地拍，把主流杂志刷了个遍。最近，新闻又曝出她竟然已经成为冯绍峰的新女友，取代了“谋女郎”倪妮的地位。

早在2015年，也就是电影《美人鱼》正式杀青之后，郭敬明就通过微博宣布自己的电影新作《爵迹》的第四位主演就是林允，并同时曝光她的美照。他说：“你是梦境里的美人鱼，游进每个人的梦里。”对此，星爷的影迷点评：“星爷自己还在保密阶段，别人已经看准你的造星能力，抢先搭车曝光了你的女一号。”

回首3年前，林允还只是一个普通的平面模特。但是，善于抓住机会的她在2014年8月2日扭转了自己的命运。当天，星爷的电影《美人鱼》海选启动，林允报名后经过12万人共同参与的海选，最终，此前没有任何拍戏经验的她脱颖而出，成为新一代的“星女郎”。



林允